

新春 走基层

锦屏:全力冲刺一季度经济“开门红”

本报讯(通讯员 刘光英 杨秀梅)春节临近,锦屏重点工业项目建设现场和重点企业生产车间内,依然是一派繁忙的生产建设场景,全力冲刺一季度经济“开门红”。

近日,笔者在贵州锦屏经济开发区轻工业标准厂房建设项目看到,只见塔吊林立、铁臂挥舞,工人们正浇灌房顶、粉刷墙面、焊接窗户等。“我们项目所有主体结构已经完工,现在正在做屋面防水,外墙粉刷等包工项目,虽然春节将至,但为了抓工程进度,目前工地还有80多个工人在务工。”该项目副总经理江智超告诉笔者,为抢工期抓进度,公司采取“任务清单化、责任具体化、时间节点化”的工作标准全面推项目建设。

贵州锦屏经济开发区轻工业标准厂房建设项目是锦屏县重点建设项目之一,于今年8月10日开工,总投资2.87亿元,项目总建筑面积85149平方米。项目建成后,主要围绕鹤产业、羽毛球运动装备制造上下游产业链招商引资,着力打造锦屏羽毛球装备制造和羽毛球文化展示为一体的产业园。

除重点项目建设在抢工期外,园区内的生产企也在抢抓生产赶制订单。“现在有两个订单在赶,一个是马来西亚的,一个是丹麦的,目前,这两个订单都是要2月份出来。”在贵州大桐利体育用品有限公司的车间里,生产经理张伟平正忙着指导工人们抓紧生产,他告诉笔者,该公司主要生产高端羽毛球,产品主要用于出口,于2022年8月8日开始投产生产,年产量在120万打,年产值在2000多万元。该公司是锦屏县续贵州亚狮龙体育有限公司后的又一家高端羽毛球生产企业,是锦屏县鹤产业链强链、补链、延链的重要环节,现在虽然春节临近,但订单依然多,时间排得很紧,所以生产依旧繁忙。

2022年,锦屏县坚持围绕“四新”主攻“四化”,全面抢抓新国发2号文件精神和“桥头堡”政策机遇,奋力推进高质量发展。2022年全年在库重大项目87个,总投资71.25亿元,规上工业总产值完成23亿元,增加值完成9.2亿元,新增亿元企业1户,新增规上工业企业7户,全县自营进出口企业达7户,货物贸易进出口总额预计完成1.25亿元人民币。

县纪委监委:

持续深化酒驾醉驾问题专项整治

本报讯(通讯员 吴君花)自开展党员和公职人员酒驾醉驾及背后问题专项整治以来,锦屏县纪委监委紧盯“酒杯”小切口,集中开展党员和公职人员酒驾醉驾及背后“四风”问题专项治理,深挖“四风”问题。截至目前,完成49个案件筛查,发现问题线索4个,立案2件2人。

凝聚监督合力。加强与公安交警部门沟通联系,建立联合检查、信息互通、问题移交、协同查办等工作机制,对党员和公职人员酒驾醉驾问题一律回潮倒查,跟进监督,既查清饮酒原因,查清参与人员、查清饮酒场所、查清费用来源,又加强对公检法涉酒驾醉驾类案件办理的跟进监督,防止党员、公职人员酒驾醉驾有案不立、有案不移等违纪违法情况发生。

织密监督网。坚持抓早抓小、抓常抓长,把党员干部“八小时之外”活动作为日常监督的重要内容,深入餐饮饭店、农家乐、KTV等场所,开展双随机监督检查。同时,联合县财政、审计等部门,对各县(镇)党委、县直各单位的账务管理情况、日常开支情况和财经纪律执行情况进行抽查检查,既严肃检查,又防患于未然。

深化以案促改。以反面典型为警醒,汇编警示教育教材,建立警示教育资源库,在重要时间节点定期通报曝光典型案例。对发生酒驾醉驾的单位,由案件承办派驻纪检监察组和纪检监察室组织开展“一案一整改”,指导案发单位认真剖析问题原因,建立整改台账,制定整改措施,持续完善教育、监督、管理的规章制度和廉政风险防控措施,建立靠制度管权、管事、管人的长效机制。同时,紧盯酒驾醉驾问题发生较多的系统、单位,通过制发纪律检查建议书、监察建议书、约谈相关负责人等方式,压紧压实单位主体责任,督促其加强对党员干部、公职人员的教育管理监督。

敦寨镇:

烤烟育苗规模化发展

本报讯(通讯员 陆秀 罗国梅)近日,笔者走进锦屏县敦寨镇烤烟育苗基地,看到一个一个大大棚规范有序,工人们正在分工合作,拌基质、装盘点籽、覆盖育苗盘、清扫出盘、摆盘入池……整套工序操作如行云流水,不一会儿,一个个漂盘就整整齐齐摆放在育苗池的水面上。

“今年,我们敦寨镇新城社区也开始种植烤烟,目前我们已流转了土地70亩来带动群众就业和增加收入。”敦寨镇新城社区副书记向家一边忙着搬盘一边说。

新城社区是2016年建的易地扶贫搬迁社区,共有755户,这些年来一直没有找到适合的产业带动群众就业。今年,社区走访了解到近年来敦寨镇种植烤烟的效益十分可观,产出的烤烟还全权负责回收,不愁销路,于是新城社区也开始发展起了烤烟产业。

乡村振兴,产业是关键。多年来,敦寨镇因地制宜,大力发展烤烟产业,坚持市场导向,积极对接烟草公司,通过提供免费的育苗大棚给烟农的同时还每亩发放育苗补贴30元,鼓励烟农种植烤烟,烟种由烟草公司免费提供。

“我们全力做好农业产业结构调整工作,今年还计划持续发展计划型、订单型、劳动密集型烤烟种植600亩。目前,土地流转已完成400亩,预计产量将达到5万多公斤,产值将达到300万元。”敦寨镇镇长杨正招介绍,烤烟产业发展每年可解决200余人就业,发放劳务费可达180万元,平均每个劳动力的收入可达9000元。

锦屏:写春联送祝福 翰墨飘香年味浓

本报讯(通讯员 陆秀 罗国梅)为大力弘扬中华优秀传统文化,在兔年春节即将到来之际,锦屏县组织开展“贯彻党的二十大精神·奋进新征程”暨“翰墨绘春意·幸福进万家”活动,用浓墨倾情为群众送上新春祝福。县总工会、县文联、县书法协会会员以及锦屏县新时代文明实践中心志愿者等参加活动。

近日,在锦屏县文化活动中心、锦屏县三江镇大公田社区等写春联现场,墨香飘逸、

气氛热烈,书法家们激情饱满、挥毫泼墨,不一会儿,一幅幅喜庆吉祥的春联便呈现在大家眼前。书写的春联一撇一捺、一笔一画间都流露出对群众美好的祝福。

“我们组织了县书法协会会员以及书法爱好者组成志愿服务队伍,进入到我们的乡镇、社区、易地移民搬迁小区等地,为群众写春联、送祝福,也是把党和政府的关心和温暖送入群众心中。”县文联主席欧品金表示,这

是有意义的活动,志愿者们也纷纷报名参加,为活动顺利开展助力不少。

“一年四季春常在,万紫千红永开花”“艳阳高照门庭瑞,玉兔喜临世纪新”……志愿者们组织群众有序挑选喜欢的内容,一副副寓意美好的春联便跃然纸上。群众拿到春联后,自行找一块空地风干墨迹,喜庆的春联和群众的笑容让活动现场年味十足。

2019年便从固本乡搬迁到大公田社区的

群众欧君忠也前来“求字”,得到了一幅他十分满意的春联。“从搬迁到锦屏来,政府每年都会安排书法家来写对联送给我们,贴对联是我们农村重要的风俗习惯,有了这个暖心的送春联活动,我们家家户户都能领到春联,贴好春联就开开心心地过年了。”欧君忠高兴地说道。

据了解,此次活动将开展3天,预计送出春联2000余副。

农发行:倾情助力困难群众温暖过节

本报讯(通讯员 刘光英 杨秀梅 龙斌 龙立东)1月9日,锦屏县在县委、县政府大院举行中国农业发展银行定点帮扶锦屏县“三类人员”救助金发放和2023年春节“博爱送万家”农发行援助大礼包发放启动仪式。

在简短仪式后,一个个装着大米、腊肉、蜂蜜等生活物资的“博爱温暖箱”有序发放到困难群众手中,同时也把党和政府的温暖送进困难群众的心里。

“我们特别感谢党委政府、农发行和红十字会对我们的关心,又发放了粮食、物资、衣服,对我们开展春节前的慰问,让我们心里头感觉暖暖的。”三江镇码头社区困难群众杨发成对笔者说道。

据悉,此次活动由中国农业发展银行捐资78万元,其中慰问3类困难户3000户,每户2000元,向600户特殊困难户发放春节慰问爱心礼包,单份价值300元。



春节临近,锦屏县当地苗族侗族群众正按照传统民俗打糍粑、杀年猪的方式,迎接新春佳节的到来,村寨间洋溢着浓浓的年味。
图为河口乡加池村村民在打糍粑迎新年。
(通讯员 吴玉富 李勇 摄)

锦屏:政策落实保健康 送医下乡暖人心

本报讯(通讯员 舒宝)“大伯,最近有没有感觉身体哪里不舒服?我帮你测一下血压……”近日,黔东南州人民医院帮扶专家、锦屏县人民医院党委委员、副院长吴玉霞和医护人员正在给偶里乡寨霞村村民检查身体。

“要注意饮食,不能抽烟喝酒,身体要是有不舒服就马上到医院来就诊,有急事要随时打电话……”吴玉霞一直在耐心叮嘱这位84岁高龄的大伯。

为进一步提高广大村民的健康水平,践行“我为群众办实事”实践活动的服务理念,方便群众在家门口看病就医,提升公众防护意识和防护水平,按照锦屏县委、县政府的统一安排,日前,县人民医院组织抽调医术精湛的内、外科专家组成医疗团队在偶里乡组织开展送医下乡活动。

在偶里乡卫生院内,专家团队开展查房带教,逐一对住院病人检查身体,详细了

解病情,耐心地给病人解答问题,普及健康知识。

现场,专家团队上门为村民免费测血压、免费测血糖、免费发放药品,还对百姓的日常保健做了大量的宣教工作。专家们一边热情地为村民进行各项检查,一边耐心解答疾病相关知识,宣讲疫情防控知识,真正做到了送医下乡,政策入户。

专家团队还对偶里乡的寨欧、寨霞、寨先等村的卫生员开展了《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》培训,提高了村卫生员对糖尿病、高血压等特殊重点人群的健康维护意识。

为缓解基层就诊压力、应对就诊高峰,解决群众就诊取药困难,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,锦屏县各乡镇(街道)组建医疗队和邻里互助队送医下乡等方式,不断为村民诊治,答疑解惑,将关怀送到千家万户。

锦屏:向重点人群发放暖心“防疫健康包”

本报讯(通讯员 王希子 王小勤)“请大家有序清点,已经领完的乡镇到我这里来签字。”

“前面这几袋是三江镇的,请负责人过来领。”

近日,在锦屏县三江镇大公田社区锦源医药有限公司仓库领取点,三江镇工作人员正有序领取“防疫健康包”。

发放完毕后,三江镇大公田社区工作人员、“二包一”(即包保干部和包保医生)立即将“防疫健康包”送到家住大公田社区的脱贫户梁梅炎家中。

“我对这个政策非常满意,干部、医生都来看我们老人家,又送药来关心我们,感谢他们。”茅坪镇搬迁至大公田社区的脱贫户梁梅炎激动地说,梁梅炎今年已经84岁高龄,此次上门发放“防疫健康包”正好解决了她的燃眉之急。

“三江镇发放了1731包‘健康包’,主要

针对老年人等重症病例,及时地解决了当前老年人急需药品的严峻问题。同时,我们也紧急召集各村的支书,确保1月8号完成此项工作任务。”三江镇党委副书记、镇长杨华介绍。

据了解,为最大限度保障人民群众身体健康和生命安全,锦屏县向全县辖区内常住人口中年龄大于等于65岁、基础疾病不稳定的老年人;年龄大于等于80岁、未接种疫苗或未全程接种疫苗的老年人;年龄大于等于65岁、透析治疗患者;年龄大于等于65岁、肿瘤放疗患者;年龄大于等于65岁、失能老人;年龄小于等于1岁的婴幼儿;有紧急医疗需求的婴幼儿、孕产妇、病情危重人员等免费发放“防疫健康包”。“防疫健康包”包括医用外科口罩10个、75%医用消毒酒精1瓶、对乙酰氨基酚片1盒、新冠抗原检测试剂2个等。由各乡镇集中领取,采取定点或上门等方式进行发放,共计6442份。



锦屏:“三强化”全力开启护航春运工作

本报讯(通讯员 吴诗琦 龙帮盛)近日,为切实做好春运期间的道路运输秩序和交通安全环境,为人民群众平安返乡、欢度春节,安全出行创造良好的道路交通环境,春运以来,锦屏县结合辖区实际情况,组织人员持续进驻企业、加强隐患排查和执法检查力度,为人民群众提供安全、畅通、和谐、有序的出行环境。

强化企业安全指导。推行交通运输执法人员“一对一”“多对一”进驻企业,县交通运输综合行政执法大队、县交通运输发展中心

组成工作组,进驻县客运站、公交公司、出租车公司、水上企业等全县交通运输领域安全生产和疫情防控工作进行综合督查,督促企业落实每天的车辆安全例行检查制度,确保车(船)安全技术性能符合运营安全要求。充分运用动态监控及时发现并消除运营车辆安全隐患,确保做到对运营车(船)实时动态监控,实现问题隐患及时发现,及时整治。截至目前,已出动检查组10组次,执法人员20余人次,检查企业16家次。

强化路面执法检查。为应对春运客流增加、保障客运市场秩序,紧盯重点区域、重点路段、重点场所,增派执法人员,加强执法力量,在客运站周边、高速公路卡口、乡镇主干道、县城区重要路段等重要点位,严查严管“两客一危一货一面”等重点车辆违法行为,以非法营运、货车超限超载、客运班车站外揽客、不按规定线路行驶、超许可范围经营等违法违规行为作为执法重点,确保节假日期间道路运输行业安全稳定。截至

目前,共出动执法人员40余人次,检查车辆72辆,查处违法超限超载3起,面包车超员1起,移交交警处理3起。

强化水上安全宣传。深入三板溪库区码头、船舶、水运企业对安全生产制度落实情况、乘客船员穿戴救生衣、船舶安全消防设备等情况进行检查,提醒船主开航前安全自查,密切关注天气变化,严禁船舶超载运输、冒险航行。开展春运水上交通安全宣传工作,通过设立咨询点、发放宣传材料、张贴宣传标语等方式,为群众提供水上遇险自救、正确使用救生消防设备等水上交通知识咨询服务,提高群众防范意识和安全意识,积极营造平安、畅通的春运氛围。共发放宣传材料1000份,张贴横幅3幅,为群众解答100余人次。

三江镇:

消防安全“夜巡行动”保障群众过新年

本报讯(通讯员 刘东鸣 王小勤)1月12日凌晨,一群身着迷彩服、警服的人正在深夜里不畏严寒,不怕辛苦地走街串巷,为居民排查消防安全隐患。锦屏县三江镇自常态化开展辖区消防安全“夜巡行动”以来,不断以实际行动筑牢守牢消防安全关口,为群众安全保驾护航。

“夜巡队员就像夜幕下守护的哨兵,他们是我们社区的守护神,我们信得过。”排洞社区居民杨阿姨情不自禁地说道。

“咱们小区既有社区民警,又有镇干部夜巡队员,真是一道双保险的‘防火墙’,让我们更安心、更放心!”社区居民纷纷夸赞道。

“夜巡行动”重点围绕着城区背街小巷、木质房比较连片区域、

出租屋以及酒吧等场所的消防通道、消防设备设施,电动自行车违规充电、私拉乱接电线、违规用火等展开排查整治。行动中,工作人员针对检查发现的隐患问题,责令相关负责人立即整改,并将后续跟进整改情况。同时,叮嘱群众要提高消防安全意识,注意用火用电,及时发现并消除安全隐患,确保遇到突发事件时能够及时发现和处理。工作人员除了不断走访巡查以外,还利用无人机等科技手段对城区内的情况进行排查,确保人民群众生命财产安全,为群众点亮一盏“平安灯”。

“进入冬季气候寒冷,针对群众用电用火频繁,火灾隐患日益增多的情况,我镇及时组织全镇干部及派出所全体同志针对

三江镇城区连片木质房屋进行24小时集中巡查,通过“人防+技防+群防”相结合的方式,充分利用科技化手段,以无人机巡查为辅助,对存在的安全隐患第一时间进行现场处置,确保辖区内人民群众生命财产安全,维护社会稳定安全。”三江镇副镇长付诚诚介绍。

三江镇的“夜巡行动”是锦屏县做好安全生产工作的一个缩影,据了解,为保持消防安全排查整治的高压态势,确保辖区消防安全形势持续稳定,保障人民群众生命财产安全,锦屏县域内所有乡镇都积极采取错时检查、突击夜查、专项整治等多种方式,如火如荼地开展着“夜巡行动”,保障县内群众生命财产安全。

彦洞乡:“杨大爷,你这个电插板烧坏了,不能再用了,这样不安全,睡觉前记得把电热毯断电,平时在家一定要做到人走电断,人离火灭啊……”

“晓得啦,辛苦你们了,经常来看望和关心我们,给我们讲些安全知识。”

近日,在彦洞乡的村村寨寨,一行由网格员、驻村干部、村干和驻村工作队组成的安全小组人手一只电笔,挨家挨户地检测农户家中电路电线是否存在漏电等安全隐患,开展了查人、查火、查电、查房、查隐患“五查”行动,并在人群聚集处以唠家常的方式开展安全知识宣讲院坝会,全方位筑牢侗寨农村消防安全防护网。

岁末年初因天气严寒,取暖设施的损坏、线路老化且家庭用电量的陡增以及不规范烘烤熏制腊制品等缘故,历来都是安全生产工作面临巨大冲击和挑战的重点特殊时期。

“全体干部要深刻认识到当前安全生产工作的严峻性、紧迫性和必要性,知责于心、担责于肩、履责于行,确保人民群众度过一个安定、和谐、平安、祥和、幸福的新春佳节。”乡党委书记李必桦说。

据悉,彦洞乡自1月份以来,以“干部+村干”的工作模式开展“敲门行动”2610余次,出动人员210余人,深入查摆各类安全生产隐患问题15起,建立安全生产隐患排查台账1项,完成各类安全生产隐患问题整改20条,发放安全生产知识宣传手册2600册,开展安全生产警示教育9场。

彦洞乡:

农村消防举措多